

Виходить у Львові що дня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: уляца  
Чарнецького ч. 13.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи звертають ся  
лиш на окреме жадане  
і за зложеном оплати  
почтової.

Рекламації незапеча-  
тані вільні від оплати  
почтової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в агенції дневників  
пасаж Гавсмана ч. 9 і  
в ц. к. Староствах на  
провінції:

на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.  
З почтовою пере-  
сылкою:

на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с

## Вісті політичні.

(Цар у Відні. — Ситуація на Угорщині. —  
Справи балканські).

Живемо в добі великих подій історичних, чи може ліпше сказавши, в добі приготовленя до якихсь великих подій. Гостина монархів у Відні то не звичайна двірська візита; монархи трох найбільших держав в Європі не на то приїздили до Відня, щоби там наговорити собі комплементів. З'їзди ті рішали долю народів, хочби поза важкими словами, які виголошували монархи підчас пирів на тих з'їздах, не лагоджено більше нічого. Але коли вже незвичайне прийняте німецького цїсаря і тоасти виголошені підчас его гостини звернули у великій мірі на себе увагу цілого світа, то тим більше звертає на себе увагу гостина царя в Шенбруні і тоасти виголошені тамже, бо тут монархи вже виразно і явно висказують, що звело їх разом. Підчас вчерашнього сніданя в шенбрунськїм замку виголосив Є. Вел. Цїсар Франц Йосиф слїдуючий тоаст по французки:

Особливу робить то мені приятність висказати Вашому Величеству велику радість, яку відчуваю з того, що можу повитати Ваше Величество. В. Вел. зволяючи мому запроше-

ню на лови в Стирії, яке я мав щасте післати Ваш. Вел., дали мені новий доказ своєї дружби, котру ціню високо і на котру відповідаю також щирою і сердечною дружбою. Щирість, виходяча з того для наших відносин, вплинула вже кілька разів хосенно на політичні відносини наших держав і маю надію, що повне порозумінє що-до поглядів і переговорів, які межі нами ведуть ся в виду сумних подій, які тепер діють ся на балканськїм півострові, причинять ся до поведеня акції, яку там ведемо в спільнім порозуміню і в інтересї європейского мира. Повен тих чувства що за здоровле мого любого і вірного приятеля, Є. Цїс. Вел. Царя Николая.

На то відповів цар слїдуючим тоастом: Слова, якими Ваше Цїс. Величество мене витають, трогають мене мило і дякую за них з глибини серця. З особливим вдоволенєм вволив я дружному запрошеню Вашого Цїс. Вел. і чую ся щасливим, що можу особисто дати вираз чувствам, які мене наповняють. Наше сердечне порозумінє і повна гармонія, виходяча з акції наших правительств, суть — як то Ваше Цїс. Вел. зазначили — цїнною порокою успіху великого мирительного діла, до якого ми взяли ся у спільнім порозуміню. Гуманітарна цїль, до якої стремимо, виключає

всяку партійність і мусить бути осягнена витревалостю і средетвами, даючими поруку дійсного і тревалого мира. Маю надію, що наші змаганя причинять ся також до скріпленя загального мира. Пю на здоровле мого любого, вельми достойного приятеля, Єго Величества Цїсаря і Короля Франц Йосифа.

Димісія гр. Кїна саме в день приїзду царя мусїла наробити великого дива і певно, що не причинила ся до скріпленя могутости держави, але знов і не ослабила єї так, щоби вже аж розпука брала ся. Мадяри нехай тепер дивлять ся, як вийдуть з тої біди, в яку запхали їх Кошут і хорватскїй самодержець, котрий готов був ступати і по трупах, щоби лиш удержати ся при власти. Тї его повалили, для котрих він працював в Хорватії. Кажуть, що Кїнови прислужив ся Апоній, котрий в змові з другими противниками Кїна порадив Кошуту, щоби він поставив внесене на дискусію над відповідю Кїна, аби той не міг поїхати до Відня, як і взагалї здає ся, що Апоній в цілій кризі грає побіч Кошута найбільшу роль. Коли скінчило ся засіданє, на котрїм повалено президента міністрів, всі „заговорники“ збігли ся подякувати Апонієви за добре веденє нарад. Коли то побачив міністер фїнансїв Люкач, сказав: З такою палатою і такою партією годї управляти. Побачите, що ви нароби-

19)

## Пес Баскервілів.

(З англійского — Конана Дойля).

(Дальше).

Ніякі просьби Франклянда не змогли вже задержати мене довше у него. Я вимовив ся від дальшої гостини, а також упросив его, щоби не трудив ся, відводячи мене з Кумб Тресї до Баскервілє Галь. Як довго міг мене бачити, я йшов гостинцем, а відтак скрутив скоро в бік, на багнища і почвадав до скалистого горбка, за котрим сєз клопець. Щастє сприяло і я присягнув собі, що коли тепер не удасть ся мені его вихиснувати, то певно не їзза недостатчі енергії та витревалости у мене.

Совце вже заходило, коли я станув на горбку, і довгі узбоча, що спадали до рівнини підомною, вилискувались по однім боці золотистою зеленю, а по другім укривали ся в сіру тїнь. Білі мраки піднимали ся поволи на кінци виднокруга, а зпосеред них зарисовували ся виразно фантастичні лїнії Белівєра і Лисої гори.

Нїчо не переривало вечірнього спокою просторої рівнини, нїгде руху, нї звідки голосу. Лиш велика сіра птиця, мєва або кулик, уносила ся високо у воздух. Ся птиця і я були одинокими живими створіннями поміж безмежним небозводом а великим пустарем на землі. Дикий краєвид, почутє самоти, свідомість, що я підняв ся небезпечної задачі, все те прошибало мене холодом.

Хлопця не було нїгде. Підомною, в розколінї між горбами, стояв ряд тих прастарих камінних осель, а дах над одною з них зберіг ся майже цілий, так що міг становити незгрішїй захист против непогоди. Серце застукало живїйше, коли я се побачив. Там мусїв сховати ся наш незнакомий. Прецінь вислїдив я его нору і ось ось міг видерти єму тайну!

Я підійшов до печери так обережно, як Степлетон, коли скрадає ся із сіткою на мотилє, що усїв на рослині. Справді, в печері хтось перемешкував і се мене утішило. Ледви замїтна стежка веда поміж камінє до отвору, що служив за двері. В середині було тихо. Незнакомий мусїв там причаїти ся, а може й волочив ся по багнищах. Охота до пригод подразнила сильно мої нерви. Я кинув папіроску, стиснув кріпше в долонї револьвер і підійшов швидко до отвору.

В середині не було нікого. Зате довкола було досить познак, що я не попав на хибну дорогу. Незнакомец мусїв мешкати тут рішучо. На камінній плиті, де спочивав звичайно мешканець з передісторичної доби, лежало кілька вовняних накривал, завинених в непромакальний плащ. Попіл тлів ще на якісь дуже простім огнищах, а поза ним стояла кухонна посуда і цєбрик з водою до половини. Кілька найцятє порожних пушок з консервів свідчили, що оселя була занята від довшого часу, а коли мій зір привєк до сумерку, я замїтив в куті бохонець хлїба і пів фляшки горівки.

Посередині хати плоский камінь заступав місце стола, а на нїм лежав невеликий клунок, мабутє той сам, який я бачив крізь телескоп

на рамени хлопця. Був там свїжий хлїб, кусєнь шинки і дві пушки консервів з бросквинь. Розглянувши ся в клунку, я усїв, але в тїй хвили серце забяло мені сильно — зпід подушки виставала картка записаного паперу. Я вхопив єї до рук і перечитав отсі слова, написані олівцем:

„Др. Ватсон поїхав до Кумб Тресї.“

Добру хвилю я стояв, як вкопаний. Що значило се коротке донесенє? Отже мене то, а не сер Генрія, шпїонував сей таємний незнакомец! Не слїдив мене сам, але вислав за мною якогось агента — може того хлопця — а отсе его рапорт. Дуже можливе, що від часу мого приходу в тї сторони слїдили мене на кождім кроці.

І знов я почув тягар якоїсь незвідної сили. Мене прибила свідомість, що закинули на нас тонку сіть; закинули дуже зручно, бо затїсненє ся довкола нас так легко, що ми доперва в послїдній хвили почувасмо ся в єї путах.

Коли незнакомец одержав одно письменне донесенє, то мусїв їх мати більше. Я почав розглядати ся довкола по хаті, але не знайшов нїгде слїду якоїсь картки. Так само не було нічого, що вказувало би на характер або наміри мешканця єї дивної оселі. Одно лиш було певне, що мусїв мати дуже малі вимоги і мало дбав про вигоду. Погадавши про слоту з послїдних днів та узрївши широкі шпари в каміннім даху, я зрозумїв, як важна мусїла бути цїль, до котрої змагав незнакомец, та яка непохитна і тверда мусїла бути в него воля, коли міг витривати в такїй невідній

ли. В ліберальній партії суть тепер того погляду, що настане відрочена парламенту або таки розв'язане. На всякий случай заколот не зараз закінчить ся. Та й Цісар не приїде до Будапешту дня 10 с. м., як то було первісно постановлено.

Здає ся, як колиб з'їзди монархів у Відни дійсно прискорили мирову акцію на Балкані. Туреччина зачинає вже „думати“ о заведенню реформи в Македонії. Новому інспекторови зворохоблених провінцій придано до помочи комітет, що має переводити реформи. Султан наказав остро уживати башибожуків до війни з ворохобниками а що найбільше позвляти їм боронити власні села перед ворохобниками. В тих місцевостях, де башибожуки або войско допускали ся злочинів, будуть строго карати винуватих. З Болгарією завело турецьке правительство також переговори а хоч доси не настала ще формальна угода межі Туреччиною а Болгарією, то все-таки приступлено до виміни гадок в цілі поправлення положення.

## Новинки.

Львів дня 1-го жовтня 1903.

— Шістьдесяті роковини смерті Маркіяна Шашкевича обходили бережанські Русини в послідних днях артистичним вечерком. По вступнім слові мішаний хор аматорів співаків відспівав Д. Січинського „Пісню мою“. П-а Евг. Бачинська і п. Гальберталь відіграли на фортеп'яні і скрипці дует Веріота а п-а С. Бачинська виголосила Шашкевичеву думу „Бандурист“. З черги наступив відчит проф. Н. Бачинського про значінє і діяльність Маркіяна Шашкевича. По відчиті відіграно комедію „Настоящі“, а відтак відспівано кілька пісень. По концерті бавили ся гості весело на комерсі. Тоді відбуло ся й льосованє надісланих і призвіраних в Бережанах фантів на дохід Селянської бурси.

— 3 Самбірщини пишуть: Якесь нещастє зависло від грех місяців над нашим повітом. Нема дня без пожару. Ми доносили уже про пожари в Кільчичах (два) і Корналовичах. В кілька днь потім зничив огонь в Мистковичах чотири будинки. — Дня 28 с. м. згоріло в німецькій колонії Калінів-Кайзердорф чотири загороди. Шкода велика, бо один Німець потерпів при тім страти на 5.800 кор. Того самого дня горіло ще в Сокириччах, а день пізнійше в Берегах. Про два послідні пожари не маємо поки-що точнійших даних. При тім належить замітити, що се ще зовсім не повний виказ пожарів в тім часі. Кілька разів видно було з Самбора в ночі на небі дуну, однак де горіло, годі було розвідати.

— Огні Дня 23 вересня в полудне зничив огонь в Немирові три доми, вартости близько 2000 кор. і лише в части обезпечена. Завдяки місцевій сторожі пожарній удало ся грізний огонь спинити.

— Крадіж в костелі. В дрогибицьким костелі розбито сьми днями три цушки, з котрих відтак забрано зложену там готівку. Винувником крадежи був Николай Мацюрак, бувший писар в суді, котрого арештовано.

— Нещастна пригода. З причини необережности стала ся передвчєра в Grand-готелі у Львові страшна пригода. Жінка придверника Катерина Мельникова хотіла з другого поверха поговорити з мужем, що був на долинї. В тій цілі вложила голову через щєблі до клітки вінди. Саме в тій хвили почала тихо і скоро з'їздити електрична вінда з III поверха. За хвили вінда була над головою жєнщини і вмить придавила голову своїм тягаром. Мельникова навіть не зойкнула, так скоро стало ся нещастє. Наслідком перешкоди вінда ставула, але нещастну жінку витягнуто майже без житя і відвезено до шпиталю, де мабуть вже сконала. Причиною сєго нещастя була по части необережність Мельникової, але найбільше завинив тут піднамець готелю п. Рубін, що не подбав о добре загородженє вінди.

— Утеча банкира. З Станиславова доносять, що утік звіттам властитель контори виміни Ефром Капнер, що покрав депозити приватних осіб, зложєні в єго банку. Сума украдених грошей доходить до 400.000 корон. Між иншими потерпів шкоду бар. Ромашкан, стративши 50.000 корон. Капнер, як каже єго родина, мав утечи до Америки. Минувшого четверга бачено єго ще у Львові.

— „Дневник без дроту“. Під тим заголовком виходить в місті Авальон, на острові, віддалєнім 20 миль від берегів Каліфорнії, щоденна часопись, в котрій містять ся виключно телеграми, пересилані способом Марконі'ого. „Дневник без дроту“ приняв єю свою назву в зимі сєго року, коли буря знищила телеграф між островом а Каліфорнією. Пробовано годі одержувати вісти при помочи почтових голубів, але вісти були скупі, а дорого коштували. Найліпшу і однуку прислугу зробив годі телеграф без дроту Марконі'ого. Від того часу, т. є. від лютого с. р. одержав „Дневник без дроту“ 6000 вістий з цілого сьвіта, політичні, біржеві і т. ин., а початність дневника зросла в десятеро.

— Рудольф Фальб, звістний німецький метеоролог, що віщував наперед погоду, помер — як доносять з Берліна — сьми днями. Фальб мав вже звиж 70 літ.

— Зловив ся. Поручник жандармерії у Львові, п. П., не міг нічого устеречи в пивниці і все „приймав“ там непрошєних гостей. Аби обезпечити пивницю перед злодіями, наставив на них електричну ланку в той спосіб, що коли хто отворив двері від пивниці, то сєйчас дзвінок в помешканю давав про те знати. Передвчєра пополудни, коли поручник задрімав по обіді, дзвінок віддзав ся. За хвили поручник держав в руках 15-літнього Феликса Зарицького, котрий господарив в пивниці. Непрошєного гостя відставлено до поліції.

— Незвичайне винагородженє. В однім селі в Брандєбургії місцевому учителєви повірено заряд кладовища, як також визначєне місць на могили, Обовязки ті, хоч досєть тяжкі, сповняв безплатно, але вкінці унімнув ся о невеличку хотяй би винагороду. Рада церковна узнаючи справедливість єго жаданя, ухвалила, аби учитель як також єго жінка одержали на кладовищі громадєкім... гріб безплатний.

— Vacuum Cleaner називає ся новий винахід, що спричинив цілковитий переверот в способі чищення диванів, фіранок, меблів і т. п. Заступає він славно дотєперішнє негігієнічне тріпанє і щіткованє і єсть далеко користнійший від него що-до результату роботи. Vacuum чистить ціле помешканє за помочию сєучого приряду, приміщеного на кінці гумового вужа, що висисає воздух з усякої тка-

дірі. Чи сєй чоловік був нашим завзятым ворогом, чи може ангєлом-хоронитєлем?

Я присяг собі, що не опущу печери, доки про все не дізнаю ся.

На дворі заходило поволи сонце і розлило на західнім небі повнє червоности та золотат, що відбивали ся ржавими пасмугами в далєких калюжах серед грімпенської трясавини. Далєко було видно дві вежі замку Баскервіль Галь, а за ними стовп диму, що вказував на положєнє села Грімпен. По середині межі замком а сєлом, за узгірем, стояв дім Степлетонів.

Ціла природа дихала тишиною, спокоєм і несказаною лагідністю. Однак той спокій до моєї душі не мав приступу. Мене налягала неясна тревога перед стрічєю, що наблизилася з кождою хвилию. Роздратований, але непохитний в своїй постанові, сидів я в темнім куті печери і в горячковою нетерпєливостію дожидав єї мешканця.

Вкінці я почув, що він надходить. Здалєка доносив ся різкий стукіт черевика, що ударяв о каміна. Сєй голос наблизив ся до печери. Я втиснув ся в найтемнійший кут і відвів курок револьвера, рішившись не зраджувати своєї присутности, доки незнакомець не вийде до печери.

Нараз наступила перерва, знак, що незнакомець задержав ся. Відтак голос кроків наблизив ся все більше і вкінці тїнь упала впоперек отвору.

— Що за чудовий вечер, дорогий Ватзонє! — відозвав ся звістний мені добре голос. — Здає ся, що буде нам приємнійше на дворі, чим в тій печері.

(Далше буде).

## Два чуда.

(З італіянського — Ірарції Деледди).

(Конець).

Коли процесія вернула до церкви, увійшла там і тітка Батора. Церков була вже повна жєнщин в найрізнійших одєжах, що говорили так само різними говорами. Деякі з них прийшли сюди з своїх далєких сіл боє і з розпущеним волосєм.

Та пєстра товпа робила богато гамору, бо всі говорили з собою, хоч перед тим ніколи навіть не бачили ся. Тітка Батора лише в трудом дотиснула ся до свого звичайного місця в глубині церкви і не без того, аби тут і там дєхто не вимовив якого гнівного слова, задля того що она ступала по одєжі і по ногах. Там в заді стояли по найбільше жінки з Бітті і ждали на службу Божу.

— Що чувати? — спитала тітка Батора одну знакому.

— Привели дівчину навіджену злим духом — відповіла та ціла збєнтєжена — і по службі Божій сьвящєник буде єго заклинати. Хто знає, хто знає, якє чудо покаже наша Матір Божєа...

— Звідки она?

— З Алї. Слухайте, кумо...

Тітка Батора слухала зі страхом оповіданя куми і оглянула ся глядаючи нещасливої дівчини.

— Єї нема в церкві — сказала тамта — по службі Божій приведуть єї звязану.

— Але як злий дух з тіла тої молодой дівчини перейде в другє тіло?

— Того не знаю — відповіла тамта за-

єдпоптана. — Але чєй наша прєсьвята Заступниця не допустить до того...

Розпочала ся служба Божєа. В одній хвили церков була переповнена. Люди стояли збиті густою лавою, утомлені спекою і дожидаєм виду хорої дівчини.

Лише тітка Батора не гадала вже о тім. Єї лице було ще блідше як звичайно, а єї очи гляділи непорушно на престол; однак по правді бачили они цілком що иншого.

Побіч Батори була лавка, а на ній стояли три жінки. Одна держала дитанку на руді, прекрасного, білявого хлопчика в віці кількох місяців; але хороше лице чорнобрової матери було сухе і бліде.

То була Садурра, бідно одіта і дуже марна. І она бачила матір перед собою з холодним, блідим, рівнодушним лицєм і з трудом здержувала ся, аби в голос не розплакати ся. Чому, чому не погляне она хоч раз на єї дитину, на внука, що називав ся так як убитий дід, а був хороший як мальований?

Ах, тітка Батора трясла ся певне зі злєсти і проклинала біляву головує невинної дитини...

При тих сумних гадках плакала Садурра і навіть хотіла вийти з церкви.

Тітка Батора не проклинала дитини; противно вид єї лагодив навіть гнів обуджений присутністю Садурри. Онаж дитини цілком не бачила доси, а коли єї не бачила, навіть ніколи о ній не думала.

І Садурру не бачила она вже давно. Як змінена була нещастна, нечєсть родини, посмиховище людей! Виглядала як жєбракка, як... Тітка Батора не роздумувала над своїм чувством, инакше була би в своїм серці відкрила не лиш гнів, але й милосердіє та співчутє для бідной своєї дєчки.

— Ах, Божє, якє хороша була та дитина! Єї очи були такі самі як небіжчика діда —

нини і унеможливила ваногену ся пороку. Помпу, що втягає воздух, і мотор становить ся на подвірю, а гумового вузла вставляє ся через вікно до комнати чи там помешканя, яке має ся чистити. Увесь порох і молі висисає воздух і відпроваджує до резервоару. Тота робота не переминає мешкати в хаті, а очищена комнати — хочби навіть найбогатшої — вимагає що найбільше годину часу. А чистить сей приряд знаменито. Єсть надія, що розширить ся він по наших містах дуже скоро.

— Померли: у Львові др. Володислав Маргаш, адвокат краввий і синдик дирекції провінційного фонду, дня 28 вересня, в 40-ім році життя; — в Довголуці коло Стрия Наталія Тишівницка, жена властителя Довголуки, дня 22 вересня, в 58-ім році життя.

**ТЕЛЕГРАФИ.**

**Відень 1 жовтня.** По „серкль“, котре скінчило ся о 1 год. в полудне, відіхали оба монархи, архієпископ і запрошені гості в мисливських строях з Шенбруну на дворець в Гедендорф. Оба монархи їхали разом. О 2 год. 30 мін. всіли до двірського поїзду.

**Мірцштеґ 1 жовтня.** О 5 год. 35 мін. по полудни приїхали монархи до Найберґ, звідки виїхали з дружиною повозом до Мірцштеґ. О год. пів до 8 відбув ся обід на 18 осіб.

**Будапешт 1 жовтня.** Внаслідок страйку візників і викликаних вчера на улицах розруків арештовано 74 візників. Підчас ескортованя арештованих товпа напала на поліцію і войско та хотіла їх відбити а гузари мусіли добути шабелі і арештували знову кількох людей. Загалом арештовано 87 людей а 35 покалічено, з тих 10 тяжко.

**Константинополь 1 жовтня.** Після депеши в адриянопольского віляету 179 болгарских родин прихильних ворохобни втекло з округи Мустафа до Болгарії. В окрузі Кречана в скопльїскім віляеті знайдено 4 пазки динаміту.

**Надіслане.**

**КОБЗАР.** Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодіжці. Ціна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видало руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давня відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодіжці шкільна, але всі, котрі хотять познакомити ся з життям і творами нашого найпершого поета. Крім обширної життєписи і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78' сторік, додані ще до поодиноких поезій многи поясненя в нотках, котрі богаго причиняють ся до зрозуміня поезій, їх краси і духа. Книжку см можна дістати в рускім Товаристві педагогічним у Львові, ул. Чарнецкого, ч. 26.

**Галля аукційна**

Львів, пасаж Миколаяша  
приймає всякі предмети вартістні, як дороговціности, обставу, оружя, дивани, фортепьяни і взагалі діла штуки і старинности.  
Вистава отверта цілий день від 9-тої години рано до 7½ вечером.

Вступ вільний.

Ліцитації два рази тижневно, в понеділок і в четвер.

**Контора виміни**

ц. к. уприв. галиц. акц.

**Банку гіпотечного.**

купує і продає

всі папери вартістні і монети

по найточнішим курсі дньовим, не числячи ніякої провізії.

**Курс львівський.**

	Дня 30-ого вересня 1903.	
	платять	дають
I. Акції за штуку.	К с.	К с.
Банку гіпот. гал. по 200 зр. . . . .	530 —	540 —
Банку гал. для торгов. по 200 зр. . . . .	—	260 —
Зелґа. Львів-Чернів.-Яси . . . . .	574 —	584 —
Акції фабр. Липиньского в Сяноку. . . . .	—	350 —
II. Листи заставні за 100 зр.		
Банку гіпот. 4% коров . . . . .	97-80	—
Банку гіпот. 5% преміов. . . . .	111-25	—
Банку гіпот. 4½% . . . . .	100-80	101-50
4½% листи застав. Банку краав. . . . .	101-50	102-20
4% листи застав. Банку краав. . . . .	98-50	99-20
Листи застав. Тев. кред. 4% . . . . .	98-70	—
" " 4% льос. в 41½ літ. . . . .	98-70	—
" " 4% льос. в 56 літ. . . . .	98-40	99-10
III. Обліги за 100 зр.		
Провінаційні гал. . . . .	99-50	100-—
Обліги ком. Банку кр. 5% II ем. . . . .	101-70	—
" " " " 4½% . . . . .	101-25	101-95
Зелґа. льокаль. 4% по 200 кор. . . . .	98-50	99-20
Позичка краав. з 1873 по 6% . . . . .	—	—
" " 4% по 200 кор. . . . .	99-75	99-45
" " м. Львова 4% по 200К. . . . .	95-30	96-20
IV. Льоси.		
Міста Кракова . . . . .	77-—	84-—
Австр. черв. хреста . . . . .	52-75	53-75
Угорск. черв. хреста . . . . .	26-—	26-90
Іт. черв. хрес. 25 фр. . . . .	—	—
Архік. Рудольфа 20К. . . . .	68-—	72-—
Базиліка 10 К . . . . .	18-70	19-70
Josif 4 К. . . . .	8-25	9-50
Сербські табакові 10 фр. . . . .	9-50	11-—
V. Монети.		
Дукал цісарский . . . . .	11-24	11-40
Рубель паперовий . . . . .	2-52	2-54
100 марок німецких . . . . .	117-10	117-80
Долар америк. . . . .	4-80	5-—

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

а до тої вужденної голоти Нелів не була она в нічим а в нічим подібна...

Служба Божя ішла в церкві своїм порядком. Позаяк наближало ся Причастие, в церкві настала тишина...

Тітка Батора молила ся лише устами. Она не бачила і не чула нічого, нічого, нічого, лише неспокій в своїм серці: гнів, біль, понижене, ніжність, огірчене і лагідність, ненависть і милосердіє і любов — всі ті чувства змішали ся в її напів дикій душі... Однак вілице було непорухне; лише молячі ся уста легко дрожали.

В часі причастия товпа уклякла, як хто міг і де міг, одні на других.

— Ісусе, Ісусе! — стогнала тітка Батора, закриваючи лице руками — пресвятая Богородице, змилуйте ся надо мною!

Она чула, що очі Садурри були уперто звернені на неї і відчувала глубокий душевний біль. Она була би цілувала маленького внука — рівночасно була би его убила. Очевидно, що Садурра умисно показувала їй дитину в такий безличний спосіб, аби лиш пригадати їй на всі перебуті муки! Чим раз більша злість брала єї, чим раз більша ненависть і сором ворухили ся в ній. Її видавала ся, немов би всі жінки з Бітті, а навіть чужі оглядали ся на Садурри і сьміяли ся та глумились.

Сьвятій, великий Боже, яка страшна була та служба Божя!

Коли служба скінчила ся, збільшило ся ще напружене товпи. До середини церкви втиснули ся тепер і мужчини, крамарі та паробки. Кілька жєнщин вімліло.

В горі за поручами престола стояло кількох карабінерів, котрих поява дивно відбивала від цілого образу.

Вкінці ровійшов ся поміж цілу товпу напівголосний шепіт: до церкви введено дівчину.

То була малого росту дитина в сардинь-

скім однію з темного сувна, худа і дуже бліда, з дивними очима, в котрих дійсно горів неспокійний огонь. Була тісно звязана, не опирала ся і нічононе говорила, коли сьвященник відчитував молитви; але коли їй подали сьвяті моці до поцілуваня, почала справді кричати.

Жєнщини поблідли і в цілій церкві настало прикре мовчане.

Дівчина могла дійсно викликати етрах: кричала і вила глубоким, мужеским голосом, кляла і плювала та говорила ріжні незрозумілі річи.

Коло престола, оперши чоло о его край, влячала одна жєнщина і аж трясла ся від судорожного плачу.

Тітка Батора гляділа більше на ту жєнщину, як на дівчину, котрої матерію мусіла бути і нею заволділо велике співчуте. Її видало ся, немов би розуміла стогін і тихі жалобні нещасної.

Люди стали знов шепотом розмавляти і в тім тихім гаморі многолюдної товпи, що наповняв цілу церкву, ніс ся тайним відгомном, почула тітка Батора лише слова жєнщини з Алї, котра до неї говорила: „Нема нещасливішої матери як я. Чого ти приходиш сюди плакати і нарікати; чого ти хочеш, чого бажаєш? Я нещасливіша матери! Ти можеш найти спокій, коли лише схочеш — лише твоя гордість не допускає до того, о Батора, Батора!“

Дійсно: тітка Батора чула своє імя, повторене відгомном тисяч раз, на то могла приєгати. І пірвана наглим жалем, щирою ніжністю, була би відвернула ся, поцілувала Садурри дитину, що зараз побіч неї була, але ще не могла, не могла ще, хоч чула, що не виїде з церкви, не зробивши того...

Зворушене, яке заволділо нею на вид того, що діяло ся коло престола, приглушили єї найбільшу журбу, а вид того німого, без-

межного материньского болю обудив в ній єї власну, так довго здержувану материньську любов.

Плач жінки з Алї був так сильний, що приглушував навіть крик хорої дівчани. Тітка Батора слухала его з тревогою; не знала чому, але їй здавало ся, що удушить єя.

Хора все ще кричала і видала по сардиньски і по італіяньски найбільші прокляти.

Посторонки, якими була звязана, порвала і ледве трех сильних мужчин могло єї удержати. Сьвященник безнастанно молив ся, а товпа утомлена вже тим видом, говорила голосно, забуваючи, в яким місци находить ся.

Нараз побачила тітка Батора, як матери дівчани випрямила ся і перестала плакати. Немов би хто їй підшепнув, взяла моці в руку і приложила їх донці до уст.

Стало ся щось дивного і зворушующого; дівчина дїткнула ся устами сьвятого предмету, в єї очах погас неспокійний блеск, она упала на коліна і лагідним, дитинячим голосом почала молити ся.

— Моя дочка... Моя дочка! — скрикнула матери в найбільшій радості.

Товпа мовчала, всі упали на коліна і півголосом молили ся разом з дитиною. Жінки плакали; їх слєози були живим виразом невисказаного природного етраху супротив явища, яке їм видало ся страшним і таємничим.

Тітка Батора плакала з ними.

\*

Коли сходила до села, незла на руках дитину Садурри, а єї дочка ішла побіч неї. А добрі люди з Бітті, що були горді з євоеї чудотворної Мадонни, сказали: „Сего року сотворила наша любя Пречиста Мати два чуда!“

# ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

Львів,  
Ринок ч. 10

## „ДНІСТЕР“

дім  
„Просьвіти“

одиноке руске товариство, засноване в р. 1892, обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу против шкід огневих, побирає умірковану оплату премій, а чистий зиск т. є. надвишку з оплат, розділяє mezi членів яко звороти; в послїдних трох літах виносив зворот 8%.

„ДНІСТЕР“ виплачує шкоди дуже скоро, а оцінку шкід переводить разом з делегатом і місцевими членами. За 10 літ виплатив 6.064 відшкодовань в загальній сумі 3,187.258 кор.

„ДНІСТРА“ поліси приймають при позичках Банк краєвий і каси ощадности.

„ДНІСТЕР“ посередничить при позичках на жите в краківскім Товаристві.

„ДНІСТЕР“ відступає часть провізії з таких обезпечень на рускі добродійні ціли; для того на жите треба обезпечати ся тільки через „Дністер“.

„ДНІСТРА“ фонди виносять з кінцем 1902 р. 838.364 кор. і всі уміщені в цінних паперах популярних.

„ДНІСТЕР“ уділяє агенції селянам, особливо там, де ще не роблять его агенти.

„ДНІСТРА“ агенти заробили 432.000 К провізії.